



## 弘扬志愿精神 争做时代先锋

# 县关工委举行“学雷锋活动月”启动仪式

为传承和弘扬雷锋精神,3月5日上午,县关工委在西城小学举行“学雷锋活动月”启动仪式,号召全县师生通过实际行动,让雷锋精神在我们身边绽放光彩。县关工委执行主任娄文聚、副主任顾海萍参加活动。

在“学雷锋活动月”启动仪式上,娄文聚指出,雷锋是我们中华民族的优秀儿女,是全心全意为人民服务的楷模。希望大家学习雷锋精神要重在行动、重在

坚持、重在创新,要以此次“学雷锋活动月”为契机,积极投身到公益劳动、志愿服务和文明校园创建活动中,做雷锋精神的忠实传承者和社会主义核心价值观的模范践行者,为实现中华民族伟大复兴的中国梦争光添彩。

当天上午,县西城小学还举行了“学雷锋活动日”主题升旗仪式。(张克勋)

为弘扬雷锋精神,宣传雷锋思想,父城街道东街社区联合东大街社区卫生服务中心的医护人员开展“雷锋精神代代传 送健康进万家”大型免费体检活动。

针对天气多变易发心脑血管及流感等疾病,医护人员向大家普及居家医疗常识,并对当场检查出高血压、高血糖的老人给予现场医学指导。通过现场详细讲解,大家对如何养成良好的生活及饮食习惯、怎样选择适当的体育锻炼等知识有了更深刻的了解,纷纷表示,足不出户就享受到了优质的医疗卫生服务,为社区的这一行动点赞!

马琳琳 摄影报道



## 铁路办铁西社区 「春」锋送健康 义诊暖民心

3月5日,铁路办事处铁西社区联合市二院宝丰分院开展“春‘锋’送健康 义诊暖民心”学雷锋志愿服务活动。

活动现场,来自市二院宝丰分院的医护人员认真开展问诊,根据居民的身体状况、生活习惯和病史,对居民提出的各种健康问题进行详细解答,并根据检查结果给出专业的治疗建议和健康管理指导。对于患有慢性疾病的居民,医护人员还特别叮嘱他们要按时服药、定期复查,养成良好的生活习惯。

同时,心脑血管科主任陈春英围绕常见慢性病的预防与管理、春季养生等知识,通过生动的案例和通俗易懂的语言,向居民们深入浅出地讲解了健康生活方式的重要性,普及了预防和应对各类常见疾病的方式方法。针对居民们生活中遇到的健康问题,医生一一耐心解答,并传授了一些简单实用的养生保健技巧。

活动中,社区志愿者协助医护人员维持现场秩序,引导居民有序就诊,为行动不便的老人提供搀扶、陪伴、提醒等暖心服务。志愿者们热情周到的服务,赢得了居民们的一致好评。

此次活动,不仅让居民们在家门口就能享受到专业的医疗服务,还学到了很多实用的健康知识,增强了自我保健意识,更让大家感受到了雷锋精神的温暖和力量。(吕宝钰)

## 县公安局—— 多部门联动 打造便民 服务新模式

3月7日上午,县公安局组织户政科、出入境管理科、交警、刑侦等部门,开展以“我为群众办实事 宝丰公安在行动”为主题的便民服务宣传活动。

活动现场,工作人员向群众发放《户政工作服务指南》《居民身份证申领使用便民小贴士》《宝丰县公安局警务室政务服务指南》等宣传资料5000余份,同时提供交警、出入境、反电信诈骗等服务咨询,现场解答群众疑问,为居民送上一份实实在在的“服务大礼包”。

县公安局户政科科长程军燕说:“今天,公安局联合多个警种部门,开展‘我为群众办实事 宝丰公安在行动’便民服务宣传活动,旨在为广大群众提供更加便捷、高效的公安服务。活动现场,发放了户政、出入境、交警、反诈等方面的宣传资料,并通过现场解答的方式,帮助群众解决实际问题。特别是在‘三八’国际妇女节到来之际,我们也重点宣传了12338妇女维权热线和相关维权渠道,让广大妇女朋友在遇到困难时能够及时寻求帮助,感受到‘娘家人’的温暖。今后,我们将持续优化服务,让公安工作更贴近群众、惠及群众。”

(李泊达 文/图)



## 县科协——

# 科普春风进校园 雷锋精神永流传

3月5日,正值学雷锋纪念日,为进一步激发青少年科学兴趣,培养创新精神和实践能力,县科协组织政协委员、市级首席科普专家韩亮华和市信息技术名师李利平走进石桥镇石桥小学,为全校师生开展科普讲座,以实际行动践行雷锋精神。

韩亮华老师的《“科学”赋新能 “技术”促智慧》讲座,像一把钥匙,开启了学生们探索编程知识的大门。讲座中,韩亮华介绍了编程的基本知识原理,展示了各类编程大赛视频和获奖选手的成长故事,并现场组织学生进行汉诺塔游戏比赛。五年级的王同学高兴地说:“韩老师把复杂的编程讲得好懂又好玩,一下子让我对学习编程充满了兴趣。”

与此同时,李利平老师的《技术赋能 助力成长》讲座,在教师群体中引发了热烈讨论。李老师解读教育数字化转型政策后,开展问卷调查,又以Deepseek为例,深入讲解AI技术在教学中的应用。数学赵老师感慨道:“李老师讲的AI教学工具太实用了,以后备课、讲解难题都能



更高效,真得好好研究研究,让课堂变得更有趣。”

此次活动不仅拓宽了学生的科技视野,激发了他们对科学知识的探索欲望,还为教师的教学提供了新的思路和方法,进一步推动了我县科普教育的发展。(宋孜涵 文/图)

## 商酒务镇——

# 文明实践进乡村 健康守护到门口

“这次义诊服务太全面了,我不但量了血压、测了血糖,还免费做了眼底检查,连村都没出就免费检查了这么多项目,真是太感谢咱卫生院的医护人员了!”3月7日,商酒务镇村民王转在健康检查后激动地说。

近年来,商酒务镇卫生院积极响应国家关于深入开展文明实践活动的号召,组织医疗团队深入辖区村庄开展义诊活动。活动旨在将优质的医疗资源直接送到村民家门口,提升乡村居民的健康意识,用实际行动践行社会主义核心价值观,传递文明新风尚。

此次义诊活动不仅涵盖了基础体检、疾病咨询、健康

宣教等内容,还特别增设了疼痛科、眼科专病健康咨询和慢性病管理指导环节,全方位满足村民的健康需求。卫生院还特别准备了健康手册和药品,免费发放给有需要的村民,帮助他们建立正确的健康观念,提高自我保健能力。同时,在现场给予检查治疗,并提供合理的饮食建议和用药指导,让辖区受益群众倍感安心。

据统计,近一周的巡回义诊活动,共发放健康宣传资料800余份,服务群众500余人次,筛查并指导治疗高血压、糖尿病等慢性疾病20余例,有效增强了村民的健康意识和就医便利性。(路培龙)